
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτες Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και
Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιος
επισκέφθηκαν τον Πρόεδρο του Τατζικιστάν

Στην πρωτεύουσα του Τατζικιστάν Ντουσαμπέ αφίχθη στις 17 Μαΐου 2012 κατόπιν ευλογίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.  

Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Τατζικιστάν κ. Εμομαλί Ραχμόν πραγματοποίησαν συνάντηση
στο Μέγαρο του Έθνους στις 18 Μαΐου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο Επικεφαλής της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας Μητροπολίτης Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας
Βικέντιος.

Επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής της Δημοκρατίας Τατζικιστάν για θέματα
θρησκείας Αμπντουραχίμ Χόλικωφ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας εντεύθεν κ. Γ. Ποπώφ και
ο αρχισύμβουλος του Προέδρου του Τατζικιστάν για θέματα εξωτερικής πολιτικής κ. Ερκίν
Ραχματουλλάγιεφ.

Μιλώντας στον Αρχηγό Κράτους ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας του διαβίβασε χαιρετισμό του
Προκαθημένου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας ενώ προσωπικά επεσήμανε την ειλικρινή του
χαρά από την επίσκεψη στη Δημοκρατία. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε την ενεργή αναβίωση του
κράτους μετά από μακρόχρονο εμφύλιο πόλεμο.



Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε τον Πρόεδρο του Τατζικιστάν για τον σκόπο
συστάσεως στην Κεντρική Ασία Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη η σύσταση αυτή οφείλεται στην «ανάγκη ενισχύσεως της
ποιμαντικής φροντίδας των Ρωσόφωνων κατοίκων των χωρών της Κεντρικής Ασίας και τη μεγάλη
σημασία, την οποία δίδουν οι εκκλησιαστικές αρχές μας στην ανάπτυξη του εκκλησιαστικού βίου
στην περιοχή».

Από την πλευρά του ο κ. Ραχμόν υπογράμμισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, με τη δεύτερη
θέση που κατέχει ακολουθώντας την επικρατούσα θρησκεία, εμφανίζεται ως πραγματικός
ειρηνοποιός, κηρύσσοντας ακάματα τον ανθρωπισμό και την ανεξιθρησκεία.

Κατά τη συνάντηση διάρκειας περισσότερα από μια ώρα, σε ειλικρινές και εγκάρδιο κλίμα,
συζητήθηκε ενά ευρύ φάσμα ζητημάτων απτομένων της θέσεως της Ρωσόφωνης μειονότητας στο
Τατζικιστάν, του διαθρησκειακού διαλόγου και της συνεργασίας και της ανάγκης της από κοινού
αντιμετώπισης του εξτρεμισμού και ριζοσπαστισμού από τις παραδοσιακές θρησκείες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54182/
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